
Une lunette de laboratoire 

 

Q1. Définition : Une lunette astronomique est dite afocale lorsque le foyer image de l'objectif est à la même position 
que le foyer objet de l'oculaire. En conséquence, F’1,  F2 et le point image A1 sont confondus 

 

 



1. On mesure avec une règle des distances en mm sur le schéma 

 

2. On convertit les distances en réel 

 

3. On trace les deux rayons 
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Q2 : angle θ sous lequel on voit la Lune à l’œil nu 
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� = 𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕−𝟏𝟏 �
𝟒𝟒,𝟓𝟓𝟓𝟓 × 𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟑𝟑

𝟓𝟓𝟓𝟓 × 𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟐𝟐
� = 𝟗𝟗,𝟏𝟏 × 𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟑𝟑 𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓 = 𝟎𝟎,𝟓𝟓𝟓𝟓°  

 

Q3 : Distance Terre-Lune sachant que le diamètre de la Lune est D = 3,47 × 103 km. 
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 𝒅𝒅𝒅𝒅𝒅𝒅𝒅𝒅 𝒅𝒅 =  
𝑫𝑫

𝟐𝟐 × 𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕�𝜽𝜽𝟐𝟐�
=
𝟑𝟑,𝟒𝟒𝟒𝟒 × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟑𝟑

𝟐𝟐 × 𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕�𝜽𝜽𝟐𝟐�
= 𝟑𝟑,𝟖𝟖𝟖𝟖 × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟓𝟓 = 𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑 𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝒌𝒌𝒌𝒌 

 

Q4 : Angle θ’ l’image de la Lune donnée par la lunette est vue 
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𝟏𝟏𝟏𝟏,𝟓𝟓× 𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟐𝟐
� = 𝟑𝟑,𝟔𝟔× 𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟐𝟐 𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓 = 𝟐𝟐,𝟏𝟏°  
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